
‘’Ο Έρως και η Ψυχή’’ 

 

 

 

Είναι χιλιάδες οι ερμηνείες που έχουν δοθεί στο μακρύ πέρασμα του χρόνου για την 

αγάπη και την δύναμη έρωτα… Οι αρχαίοι Έλληνες αναγνώρισαν αυτή την δύναμη, 

κι΄ έκαναν τον έρωτα, θεό. Ο θεός Έρως… Εξαιτίας του έχουν γίνει πόλεμοι. Έχουν 

χαθεί πολλές ανθρώπινες ζωές. Ολόκληροι κόσμοι έχουν αλλάξει. Η σημασία, όμως, 

και το βαθύ του νόημα δεν χάθηκαν και δεν διαστρεβλώθηκαν ποτέ… Έμεινε εκεί 

σταθερός και αμετάβλητος να υπενθυμίζει στους ανθρώπους ότι όσο ισχυροί κι΄ αν 

γίνουν, όσο ψηλά κι’ αν καταφέρουν να φτάσουν,  ποτέ δεν θα κατορθώσουν να 

κατακτήσουν την δύναμη του. 

Ο έρωτας για τους αρχαίους Έλληνες σήμαινε ‘’Νείκος’’ και ‘’Φιλότητα’’. ‘’Νείκος’’ 

σήμαινε στα αρχαία ελληνικά έριδα, διαμάχη, ενώ φιλότητα σήμαινε φιλία και 

ένωση, κάτι καλό και ιερό. Ο Έρωτας είχε και τα δύο. Σύμφωνα με τον μύθο του 

Έρωτα και της Ψυχής, η Ψυχή ήταν θνητή, μα ήταν τόσο όμορφη που όλοι την 

λάτρευαν και η Αφροδίτη όντας θεά της ομορφιάς, ζήλεψε και πρόσταξε τον γιο της 

τον Έρωτα να δηλητηριάσει με τα βέλη του τους ανθρώπους, ώστε να μην την θέλει 

κανείς. Ο θεός Έρως έκανε αυτό που του ζήτησε η μητέρα του. Όταν, όμως, 

αντίκρυσε την όμορφη όψη της Ψυχής, σαγηνεύτηκε τόσο πολύ, που καταλάθος 

τρυπήθηκε από το δικό του βέλος, -αυτό που άλλοτε έριχνε από τα σύννεφα στους 

ανθρώπους και τους έκανε να ερωτεύονται παράφορα, προκαλώντας τους 



παράλληλα αμέτρητα δεινά και δυσκολίες-, την ερωτεύτηκε και ξεκίνησαν και οι 

δικές του δυσκολίες. Ο Έρως έπεσε θύμα του έρωτα… 

Ο Έρως πήρε την Ψυχή στο παλάτι του, περνώντας νύχτες μαγικές, υπό τον όρο 

όμως να μην αντικρύσει ποτέ το πρόσωπό του. Η Ψυχή, όμως, δεν κράτησε τον λόγο 

της, κι’ ένα βράδυ κάτω από το φως του λυχναριού, κρυφοκοίταξε το πρόσωπο του, 

ενώ αυτός κοιμόταν. Η Ψυχή είδε το πρόσωπο του φτερωτού θεού Έρωτα. Το τόξο 

και τα βέλη του ήταν πλάι του. Κι’ ήταν ακόμη πιο όμορφος από όσο μπορούσε η 

ίδια να τον φανταστεί. Σαστισμένη όπως ήταν ακούμπησε ένα χρυσό βέλος από την 

γεμάτη φαρέτρα του θεού και τον ερωτεύτηκε σφοδρά, καταλάθος όμως έχυσε 

καυτό λάδι απ’ το λυχνάρι τον ώμο του κοιμισμένου έρωτα, καίγοντάς του το 

δέρμα. Εκείνος ξύπνησε αμέσως και με μεγάλο πόνο της είπε πως τον είχε 

προδώσει κι’ ότι αφού δεν κράτησε τον λόγο της δεν θα μπορούσαν να είναι μαζί… 

Ο θεός Έρως πληγωμένος την εγκατέλειψε και η Ψυχή απελπισμένη, κάνοντας 

σκοπό της ζωής της να βρει πάλι την χαμένη της ευτυχία με τον Έρωτα, να έχει μια 

δεύτερη ευκαιρία μαζί του… 

Για πολλά χρόνια, η Ψυχή περιπλανήθηκε παντού ψάχνοντας να βρει τον θεό 

Έρωτα, πέρασε πολλά βάσανα και δοκιμασίες. Μέχρι και ως τον Άδη ταξίδεψε 

αναζητώντας την χαμένη της αγάπη. Όμως κι’ ο θεός Έρως δεν είχε ξεπεράσει 

ακόμα την Ψυχή, έτσι ζήτησε την βοήθεια του Δία. Ο Δίας συγκινημένος απ’ την 

αληθινή αγάπη του Έρωτα και της Ψυχής, αποφάσισε να τους δώσει μια δεύτερη 

ευκαιρία… 

Έπειτα απ’ όλες τις δοκιμασίες η Ψυχή, είχε αποδείξει πως η αγάπη της ήταν 

πράγματι αληθινή κι’ έτσι ο Δίας έκανε την Ψυχή αθάνατη και παντρεύτηκαν… Ήταν 

επιτέλους μαζί. Το ευτυχισμένο ζευγάρι γέννησε σύντομα ένα πανέμορφο 

κοριτσάκι, την Ηδονή. 

 

Νάσια Τσιτσιγάνη 

 

 

Παράθεση δικτυογραφίας: 

Πηγή εικόνας: https://filoitexnisfilosofias.com 

Πηγή κειμένου:  https://www.mixanitouxronou.gr και απόσπασμα από την ταινία του 

Χριστόφορου Παπακαλιάτη ‘’ΕΝΑΣ ΑΛΛΟΣ ΚΟΣΜΟΣ’’ 

(https://m.youtube.com/watch?v=WKStOnjs1uw).  

https://www.mixanitouxronou.gr/
https://m.youtube.com/watch?v=WKStOnjs1uw

